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тих, хто в іншому випадку міг би залишитись на самоті. Оскільки туризм передбачає зустрічі та 
діалог між «гостями» та «господарями», він поглиблюватиме знання людей та народів одне про 
одного і їх взаєморозуміння. Окрім того, розширюється сфера зайнятості сільського населення, 
особливо жінок, зростають можливості зайнятості сільського господаря не тільки у виробничій 
сфері, але й у сфері обслуговування(стимулюється розвиток транспортних послуг, зв’язку, 
торгівлі, побутових, розважальних та інших). Однак можуть бути і проблеми такі як культурний 
шок, неповне розуміння культурної спадщини тощо. Для подальшого поширення сільського 
туризму необхідно зробити його ще більш багатогранним:  

– активний туризм (збудувати спортивні майданчики, розробити маршрути для 
велотуристів, запровадити кінні прогулянки та походи в гори, катання на ковзанках та 
снігоходах);  

– культурний туризм (відвідання історичних пам’яток життя та творчості великих людей, 
екскурсії з історії краю);  

– етнічний туризм (розповіді про національні обряди, побут, традиції); мисливський 
туризм (наприклад, риболовля);  

– екотуризм (відпочинок в екологічно чистій місцевості, збирання ягід і грибів, вживання 
чистих продуктів);  

– розважальний туризм (відвідування народних гулянь, вечорниць, ворожіння, святкування 
Різдва та Нового року);  

– ознайомлення з ремеслами (малярство, художнє ткацтво, килимарство, вишивка, 
різьблення по дереву, гончарство, лозоплетіння, писанкарство) [1]. 

 

1. Череп А.,  ретьякова К. Зелений туризм як основний напрямок розвитку туризму в 
Україні. URL: https://financial.lnu.edu.ua/wpcontent/uploads/2015/11/zbirnyk-2015-1.pdf. 
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Серед основних завдань, які постали перед Україною в період загострення російської 
агресії – відродження людського капіталу: відновлення здоров’я як учасників бойових дій, 
так і цивільного населення. Мова йде про необхідність медичної, психологічної та фізичної 
реабілітації. 

Чи має Закарпаття необхідні ресурси, щоб долучитися до цього процесу? З одного боку, 
це єдиний регіон, який не зазнав руйнувань після повномасштабного вторгнення, має значні 
природно-лікувальні ресурси та розвинену санаторно-курортну інфраструктуру. З іншого, 
щоб визначити кількісні та якісні можливості регіону, необхідно проаналізувати наявний 
стан санаторно-курортної сфери та встановити перелік стримуючих факторів, які потребують 
першочергової уваги. Саме цим проблемам присвячене дане дослідження. 

Станом на квітень 2023 р. в Закарпатській області діють 23 заклади, які надають 
лікувально-оздоровчі послуги. В тому числі два санаторії, які функціонують під однією 
назвою, але мають різне підпорядкування (КП «Санаторій «Карпати» Закарпатської облради 
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та ДП «Клінічний санаторій «Карпати» ПрАТ «Укрпрофоздоровниця»), 2 дитячі санаторії, 5 
закладів, які приймають на оздоровлення пільгові категорії населення (належить ПрАТ 
«Укрпрофоздоровниця»). Всі санаторії регіону є багатопрофільними. Більшість з них 
спеціалізується на захворюваннях системи травлення, ендокринної, сечостатевої та опорно-

рухової систем.  
За даними Міністерства у справах ветеранів України 10 санаторіїв Закарпаття уже 

приймають на реабілітацію учасників бойових дій та членів їхніх родин [2]. 
Проте, для того, щоб розширити систему санаторно-курортного лікування в регіоні та 

забезпечити її ефективність, доцільно вжити цілу низку заходів, серед яких: 
1. Розробити та впровадити методики випробувань мінеральних вод, оскільки 

більшість стандартів, які унормовували цей процес, були розроблені до 1992 р. і скасовані з 
2019 р. відповідною Постановою Кабінету Міністрів [3].  

2. Оновити стандарти (клінічні протоколи) санаторно-курортного лікування: вони 
повинні враховувати специфіку реабілітації постраждалих в умовах надзвичайних ситуацій 
та бойових дій [1]. 

3. Започаткувати підготовку фахівців, які здатні забезпечити комплексність реабілітації 
та узгодженість її складових: медичної, психологічної та фізичної.  

Очевидно, що управління цим процесом повинні взяти на себе державні органи, 
починаючи зі створення єдиної інформаційної бази санаторно-курортних закладів, 
реабілітаційних центрів, їхнього оснащення, забезпечення підтримки приватних інвесторів 
тощо; завершуючи контролем за якістю та ефективністю наданих послуг.  

З огляду на велику потребу в лікувально-оздоровчих послугах та обмежену пропозицію 
на вітчизняному ринку, доцільно вивчити (і удосконалити) досвід надання лікувально-

оздоровчих послуг з використанням природних лікувальних ресурсів на базі наявних 
медичних закладів та лікувально-профілактичних установ (шляхом створення 
бальнеотерапевтичних відділень чи окремих палат), закладів розміщення різних типів (з 
можливістю додатково отримати лікувально-оздоровчі послуги в бальнеологічних клініках) 
та залученням сімейних лікарів, іншого медичного персоналу лікарень, також і з числа 
внутрішньо переміщених осіб.  

Таким чином, вирішення вказаних проблем (проведення обліку існуючих лікувально-

оздоровчих закладів регіону, створення єдиної інформаційної бази; забезпечення їх 
необхідним обладнанням, протоколами лікування (відповідно до типу води) та кадрами; 
організація державної та приватної інвестиційної підтримки) дасть можливість організувати 
на території Закарпаття реабілітацію для значної кількості постраждалих від російської 
агресії громадян України. Цілком очевидно, що ці проблеми повинні вирішуватися 
комплексно, швидко та ефективно.  
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